

ЗАТВЕРДЖЕНО  
постановою Кабінету Міністрів України  
від 12 липня 2024 р. № 823

ЗМІНИ,  
що вносяться до Порядку призначення  
пенсій деяким категоріям осіб

1. Абзац шостий пункту 4 замінити абзацами такого змісту:

“За бажанням осіб, які мають не менш як 20 років стажу роботи на посадах, віднесених до категорій посад державних службовців, і які на дату виходу на пенсію не перебувають на державній службі, розмір зазначених в абзацах третьому — п'ятому цього пункту виплат визначається в середніх розмірах, визначених законодавством, таких виплат за місяць, що передує місяцю звернення за призначенням пенсії за відповідною (прирівняною) посадою (посадами) за останнім місцем роботи на державній службі. Середньомісячна сума зазначених виплат за місяць визначається шляхом ділення загальної суми таких виплат за місяць на фактичну чисельність державних службовців за відповідною (прирівняною) посадою (посадами) за останнім місцем роботи на державній службі.

Визначення заробітної плати для призначення пенсії державним службовцям, які працювали в державних органах, що провели класифікацію посад державної служби, здійснюється з урахуванням положень пунктів 4<sup>1</sup> і 4<sup>2</sup> цього Порядку.”

2. Доповнити Порядок пунктами 4<sup>1</sup> і 4<sup>2</sup> такого змісту:

“4<sup>1</sup>. Для призначення пенсії державним службовцям, які працювали з 1 січня 2024 р. в державних органах, що провели класифікацію посад державної служби, та посади яких було класифіковано, заробітна плата визначається з урахуванням:

посадових окладів, надбавок за ранг та вислугу років у розмірах, установлених на дату звернення за призначенням пенсії (за посадою, передбаченою штатним розписом);

розмірів виплат, зазначених в абзацах третьому — п'ятому пункту 4 цього Порядку, визначених у середньомісячних сумах за період починаючи з 1 січня 2024 р. до місяця звернення особи. При цьому для державних службовців, які звернулися за призначенням пенсії у січні 2024 р., середньомісячна сума таких виплат визначається з розрахунку виплат за січень 2024 р. як за повний місяць.

Розмір посадового окладу визначається за останньою займаною особою посадою державної служби, передбаченою штатним розписом

державного органу, на дату звільнення або звернення особи за призначенням пенсії.

Особам, які працювали на посадах державної служби, класифікацію яких було проведено, і мають не менш як 20 років стажу роботи на посадах, віднесених до категорій посад державних службовців, та які на дату виходу на пенсію не перебувають на державній службі, розмір виплат, зазначених в абзацах третьому — п'ятому пункту 4 цього Порядку, починаючи з 1 січня 2024 р. за вибором таких осіб визначається в середньомісячних сумах за період з 1 січня 2024 р. до місяця звернення особи або за місяць, що передує місяцю звернення за призначенням пенсії, але не раніше 1 січня 2024 р., визначених за відповідною (прирівняною) посадою (посадами) державної служби у штатному розписі державного органу, встановленою на основі класифікаційного коду, в середніх розмірах, визначених законодавством, таких виплат. Середньомісячна сума зазначених виплат за місяць визначається шляхом ділення загальної суми таких виплат за місяць на фактичну чисельність державних службовців за відповідною (прирівняною) посадою (посадами) за останнім місцем роботи на державній службі за визначеним класифікаційним кодом. При цьому для осіб, які звернулися за призначенням пенсії у січні 2024 р., середньомісячна сума таких виплат визначається з розрахунку виплат за січень 2024 р. як за повний місяць.

Для призначення пенсії державним службовцям, які працювали з 1 січня 2024 р. у державних органах, що провели класифікацію посад державної служби, та посади яких було класифіковано, подаються довідки про:

посадовий оклад, надбавки за ранг та вислугу років, які особа отримувала за останнім місцем роботи на державній службі, за формою згідно з додатком 1;

розміри виплат, зазначених в абзаці третьому цього пункту, які особа отримувала за останнім місцем роботи на державній службі, за формою згідно з додатком 2;

середньомісячний розмір виплат, визначений за вибором особи, відповідно до абзацу п'ятого цього пункту, за формою згідно з додатком 3.

4<sup>2</sup>. Для державних службовців, які працювали в державних органах, що провели класифікацію посад державної служби, та яких не було переведено на посади, передбачені штатним розписом, форму якого затверджено наказом Мінфіну від 28 січня 2002 р. № 57 (з урахуванням змін, внесених наказом Мінфіну від 27 листопада 2023 р. № 661), або які звільнилися до 1 січня 2024 р. з таких органів, визначення заробітної плати для призначення пенсії державним службовцям здійснюється з урахуванням пункту 4 цього Порядку. При цьому посадовий оклад, надбавки за ранг та вислугу років враховуються в розмірах, установлених на 31 грудня 2023 р., а розмір виплат (крім посадових окладів, надбавок за

ранг та вислугу років), що включаються в заробіток для обчислення пенсії, визначається за будь-які 60 календарних місяців роботи на посаді державної служби підряд перед зверненням за пенсією незалежно від наявності перерв, але не пізніше 31 грудня 2023 року.

Для призначення пенсії державного службовця таким особам та особам, які працювали у державних органах, що не провели класифікацію посад державної служби, подаються довідки про:

посадовий оклад, надбавки за ранг та вислугу років за останнім місцем роботи на державній службі за формою згідно з додатком 4;

розміри виплат, зазначених в абзацах третьому — п'ятому пункту 4 цього Порядку, за останнім місцем роботи на державній службі за формою згідно з додатком 5;

розміри виплат, зазначених в абзаці шостому пункту 4 цього Порядку, за формою згідно з додатком 6.”.

3. Пункти 5 і 6 викласти в такій редакції:

“5. Довідки про заробітну плату державних службовців, визначені за формами згідно з додатками 1—6, видаються виключно для призначення згідно з пунктами 10 і 12 розділу XI “Прикінцеві та перехідні положення” Закону України від 10 грудня 2015 р. № 889-VIII “Про державну службу” пенсії відповідно до статті 37 Закону України від 16 грудня 1993 р. № 3723-XII “Про державну службу” та не є підставою для перегляду раніше призначеної пенсії державного службовця.

6. У разі ліквідації державного органу довідки видаються органом, який є правонаступником, а в разі його відсутності — у порядку, встановленому Мінсоцполітики за погодженням із НАДС.

У разі перейменування посад, зокрема відсутності відповідних посад державної служби у штатних розписах на дату звернення особи за призначенням пенсії державного службовця, прирівняння (встановлення відповідності) посад державної служби після 1 січня 2024 р. здійснюється на основі визначеного державним органом класифікаційного коду, зазначеного в штатному розписі на дату звільнення особи.

За посадами державної служби, які не визначені класифікаційним кодом на дату звільнення особи, прирівняння (встановлення відповідності) посади працюючих державних службовців не здійснюється. Довідки видаються державним органом відповідно до умов, що діяли до 1 січня 2024 р. з урахуванням пункту 4 цього Порядку.”

## 4. Доповнити Порядок додатками 1—6 такого змісту:

“Додаток 1  
до Порядку

## ДОВІДКА

про складові заробітної плати для призначення особі пенсії державного службовця, яка працювала в державних органах, що провели класифікацію посад державної служби, та посаду якої було класифіковано (посадовий оклад, надбавка за ранг, надбавка за вислугу років)

Видана \_\_\_\_\_ про те,  
(прізвище, ім'я, по батькові (за наявності))  
що він (вона) працює (працював (працювала)) в \_\_\_\_\_  
(найменування державного органу)  
на посаді \_\_\_\_\_, заробітна плата станом  
на \_\_\_\_\_ становить:  
(місяць, рік) (гривень)

Посадовий оклад	
Надбавка за ранг ( ___ ранг)	
Надбавка за вислугу років ( ___ відсотків) (за стаж державної служби _____ років)	
Усього _____	

На всі види оплати праці, включені до цієї довідки, нараховано єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.

Довідка видана на підставі \_\_\_\_\_  
(особових рахунків, платіжних відомостей або інших

документів про нараховану та сплачену заробітну плату (необхідне зазначити)

за \_\_\_\_\_ року.  
(місяць)

Довідка про розмір інших виплат, що подається для призначення пенсії відповідно до Закону України “Про державну службу”, додається.

Керівник \_\_\_\_\_  
(підпис) (ініціали та прізвище)

МП  
Головний бухгалтер \_\_\_\_\_  
(підпис) (ініціали та прізвище)

**ДОВІДКА**  
про інші складові заробітної плати для призначення пенсії  
державного службовця

Видана \_\_\_\_\_  
(прізвище, ім'я, по батькові (за наявності))

для призначення згідно з пунктами 10, 12 розділу XI “Прикінцеві та перехідні положення” Закону України від 10 грудня 2015 р. № 889-VIII “Про державну службу” пенсії відповідно до статті 37 Закону України від 16 грудня 1993 р. № 3723-XII “Про державну службу” про те, що надбавки, премії та інші виплати за період з\* \_\_\_\_\_ по \_\_\_\_\_ становили\*\*:

(гривень)						
Рік та місяць	Надбавка за інтенсивність праці	Надбавка за виконання особливо важливої роботи	Надбавка за роботу з відомостями, що становлять державну таємницю	Виплати за додаткове навантаження	Премія місячна	Інші виплати (матеріальна допомога, премії тощо, нараховані за період, що перевищує календарний місяць)**
Січень						
Лютий						
Березень						
Квітень						
Травень						
Червень						
Липень						
Серпень						
Вересень						
Жовтень						
Листопад						
Грудень						
Усього						

На всі види оплати праці, включені до довідки, нараховано єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.

Інші виплати:

нараховано \_\_\_\_\_ гривень  
(назва виплати) (сума виплати)

за період з \_\_\_\_\_ ПО \_\_\_\_\_ ;

нараховано \_\_\_\_\_ гривень  
(назва виплати) (сума виплати)

за період з \_\_\_\_\_ ПО \_\_\_\_\_ .

Довідка видана на підставі \_\_\_\_\_  
(особових рахунків, платіжних відомостей або інших

документів про нараховану та сплачену заробітну плату (необхідне зазначити)

за \_\_\_\_\_ роки.

Керівник

\_\_\_\_\_ (підпис)

\_\_\_\_\_ (ініціали та прізвище)

МП

Головний бухгалтер

\_\_\_\_\_ (підпис)

\_\_\_\_\_ (ініціали та прізвище)

\* Не раніше 1 січня 2024 року.

\*\* Для державних службовців, які працюють на дату звернення за призначенням пенсії на посадах державної служби (у тому числі для осіб, які мають не менш як 20 років стажу роботи на посадах, віднесених до категорій посад державних службовців), надбавки, місячні премії, виплати за додаткове навантаження зазначаються в місяці їх нарахування в сумах, що нараховані. За період, коли державний службовець перебував у відпустці, відрядженні або на лікарняному, такі виплати зазначаються в довідці виходячи із середнього розміру заробітної плати за такі періоди в місяці, за який проводиться відповідна оплата. За бажанням особи неповні місяці роботи на посаді державної служби враховуються як повні; матеріальна допомога, премії (крім місячної) зазначаються в повній сумі в місяці виплати (починаючи із січня 2024 р.) з поясненням щодо виду виплати та періоду, за який нараховані.

Додаток 3  
до Порядку

### ДОВІДКА

про інші складові заробітної плати для призначення пенсії особі,  
яка працювала на посадах державної служби, класифікацію яких було  
проведено, має не менш як 20 років стажу роботи на посадах, віднесених  
до категорій посад державних службовців, і яка на дату  
виходу на пенсію не перебуває на державній службі

Видана \_\_\_\_\_ для  
(прізвище, ім'я, по батькові (за наявності))

призначення згідно з пунктом 12 розділу XI "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України від 10 грудня 2015 р. № 889-VII "Про державну службу" пенсії відповідно до статті 37 Закону України від 16 грудня 1993 р. № 3723-XII "Про державну службу" про те, що середні розміри надбавок, премій та інших виплат

за \_\_\_\_\_ року\*, що передує місяцю звернення за  
(місяць)  
призначенням пенсії, становили:

(гривень)

Місяць	Надбавка за інтенсивність праці	Надбавка за виконання особливо важливої роботи	Надбавка за роботу з відомостями, що становлять державну таємницю	Виплати за додаткове навантаження	Премія місячна	Інші виплати (матеріальна допомога, премії, нараховані за період, що перевищує календарний місяць) в частині, що відповідає календарному місяцю	Разом

На всі види оплати праці, включені до довідки, нараховано єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.

Довідка видана на підставі \_\_\_\_\_  
(особових рахунків, платіжних відомостей або інших

документів про нараховану та сплачену заробітну плату (необхідне зазначити)

за \_\_\_\_\_ року.  
(місяць)

Керівник

\_\_\_\_\_ (підпис)

\_\_\_\_\_ (ініціали та прізвище)

МП

Головний бухгалтер

\_\_\_\_\_ (підпис)

\_\_\_\_\_ (ініціали та прізвище)

\* Не раніше січня 2024 року.

Додаток 4  
до Порядку

### ДОВІДКА

про складові заробітної плати для державного службовця, який до 1 січня 2024 р. працював та звільнився з державних органів, що провели класифікацію посад державної служби, або який працював у державних органах, що провели класифікацію посад державної служби, посаду якого не було класифіковано, або який працював у державних органах, що не провели класифікацію посад державної служби (посадовий оклад, надбавка за ранг, надбавка за вислугу років)

Видана \_\_\_\_\_ про те,  
(прізвище, ім'я, по батькові (за наявності))

що він (вона) працює (працював (працювала) в \_\_\_\_\_

(найменування державного органу)

на посаді \_\_\_\_\_, заробітна плата\* станом

на\*\* \_\_\_\_\_ становить:

(місяць, рік)

(гривень)

Посадовий оклад	
Надбавка за ранг (___ ранг)	
Надбавка за вислугу років (___ відсотків) (за стаж державної служби _____ років)	
Усього _____	

На всі види оплати праці, включені до довідки, нараховано єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.

Довідка видана на підставі \_\_\_\_\_

(особових рахунків, платіжних відомостей або інших

документів про нараховану та сплачену заробітну плату (необхідне зазначити)

за \_\_\_\_\_ місяць \_\_\_\_\_ рік.

Довідка про розмір інших виплат, що подається для призначення пенсії відповідно до Закону України "Про державну службу", додається.

Керівник

\_\_\_\_\_ (підпис)

\_\_\_\_\_ (ініціали та прізвище)

МП

Головний бухгалтер

\_\_\_\_\_ (підпис)

\_\_\_\_\_ (ініціали та прізвище)

\*Для державних службовців, які працювали в державних органах, що провели класифікацію посад державної служби, та посади яких не було класифіковано, або які звільнилися до 1 січня 2024 р. з таких органів, дані про посадовий оклад, надбавки за ранг та вислугу років зазначаються у розмірах, установлених станом на 31 грудня 2023 року.

\*\* Для державних службовців, які працювали у державних органах, що не провели класифікацію посад державної служби, дані про посадовий оклад, надбавки за ранг та вислугу років зазначаються у розмірах, установлених на дату звернення за призначенням пенсії за останньою займаною посадою державної служби (або прирівняною до неї у разі відсутності у державному органі відповідних посад державної служби).



## ДОВІДКА

про інші складові заробітної плати для призначення пенсії державного службовця, який до 1 січня 2024 р. працював та звільнився з державних органів, що провели класифікацію посад державної служби, або який працював у державних органах, що провели класифікацію посад державної служби, посаду якого не було класифіковано, або які працювали у державних органах, що не провели класифікацію посад державної служби (за будь-які 60 календарних місяців роботи підряд)

Видана \_\_\_\_\_ для  
(прізвище, ім'я, по батькові (за наявності))

призначення згідно з пунктами 10, 12 розділу XI “Прикінцеві та перехідні положення” Закону України від 10 грудня 2015 р. № 889-VIII “Про державну службу” пенсії відповідно до статті 37 Закону України від 16 грудня 1993 р. № 3723-XII “Про державну службу” про те, що надбавки, премії та інші виплати за період з\* \_\_\_\_\_ по \_\_\_\_\_ становили\*\*:

(гривень)

Рік та місяць	Надбавка за інтенсивність праці	Надбавка за виконання особливо важливої роботи	Надбавка за роботу з відомостями, що становлять державну таємницю	Виплати за додаткове навантаження	Премія місячна	Інші виплати (матеріальна допомога, премії тощо, нараховані за період, що перевищує календарний місяць)**
Січень						
Лютий						
Березень						
Квітень						
Травень						
Червень						
Липень						
Серпень						
Вересень						
Жовтень						
Листопад						
Грудень						
Усього						

На всі види оплати праці, включені до довідки, нараховано єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.

Інші виплати:

нараховано \_\_\_\_\_ гривень  
(назва виплати) (сума виплати)

за період з \_\_\_\_\_ ПО \_\_\_\_\_;

нараховано \_\_\_\_\_ гривень  
(назва виплати) (сума виплати)

за період з \_\_\_\_\_ ПО \_\_\_\_\_.

Довідка видана на підставі \_\_\_\_\_  
(особових рахунків, платіжних відомостей або інших

документів про нараховану та сплачену заробітну плату (необхідне зазначити)

за \_\_\_\_\_ роки.

Керівник

\_\_\_\_\_ (підпис)

\_\_\_\_\_ (ініціали та прізвище)

МП

Головний бухгалтер

\_\_\_\_\_ (підпис)

\_\_\_\_\_ (ініціали та прізвище)

\* Не раніше 1 травня 2016 р. для державних службовців, які працювали в державних органах, що провели класифікацію посад державної служби, або які працювали в державних органах, що провели класифікацію посад державної служби, посади яких не було класифіковано. При цьому для державних службовців, які працювали в державних органах, що провели класифікацію посад державної служби, та посади яких не було класифіковано, або які звільнилися до 1 січня 2024 р. з таких органів, розмір виплат (крім посадових окладів, надбавок за ранг та вислугу років), що включаються в заробіток для обчислення пенсії, визначається не раніше 1 травня 2016 р. та не пізніше 31 грудня 2023 року.

\*\*Для державних службовців, які працюють на дату звернення за призначенням пенсії на посадах державної служби (зокрема для осіб, які мають не менш як 20 років стажу роботи на посадах, віднесених до категорій посад державних службовців): надбавки, місячні премії, виплати за додаткове навантаження зазначаються в місяці їх нарахування в сумах, що нараховані. За період, коли державний службовець перебував у відпустці, відрядженні або на лікарняному, такі виплати зазначаються в довідці виходячи із середнього розміру заробітної плати за такі періоди в місяці, за який проводиться відповідна оплата. За бажанням особи неповні місяці роботи на посаді державної служби враховуються як повні; матеріальна допомога, премії (крім місячної) зазначаються в повній сумі в місяці виплати (починаючи з травня 2016 р.) з поясненням щодо виду виплати та періоду, за який нараховані.

## ДОВІДКА

про інші складові заробітної плати для призначення пенсії  
особі, яка має не менш як 20 років стажу роботи на посадах,  
віднесених до категорій посад державних службовців, та яка на дату  
виходу на пенсію не займала посаду в державних органах, що провели  
класифікацію посад державної служби, яку було класифіковано,  
або працювала у державних органах, які не провели класифікацію  
посад державної служби

Видана \_\_\_\_\_ для  
(прізвище, ім'я, по батькові (за наявності))

призначення згідно з пунктом 12 розділу XI “Прикінцеві та перехідні  
положення” Закону України від 10 грудня 2015 р. № 889-VII  
“Про державну службу” пенсії відповідно до статті 37 Закону України  
від 16 грудня 1993 р. № 3723-XII “Про державну службу” про те, що  
середні розміри надбавок, премій та інших виплат за  
\_\_\_\_\_ року, що передує місяцю  
(місяць)

звернення за призначенням пенсії, становили:

							(гривень)
Місяць	Надбавка за інтенсив- ність праці	Надбавка за виконання особливо важливої роботи	Надбавка за роботу з відомостями, що становлять державну таємницю	Виплати за додаткове навантаження	Премія місячна	Інші виплати (матеріальна допомога, премії, нараховані за період, що перевищує календарний місяць) в частині, що відповідає календарному місяцю	Разом

На всі види оплати праці, включені до довідки, нараховано єдиний  
внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.

Довідка видана на підставі \_\_\_\_\_  
(особових рахунків, платіжних відомостей або інших

\_\_\_\_\_ документів про нараховану та сплачену заробітну плату (необхідне зазначити)

за \_\_\_\_\_ року.  
(місяць)

Керівник

\_\_\_\_\_ (підпис)

\_\_\_\_\_ (ініціали та прізвище)

МП

Головний бухгалтер

\_\_\_\_\_ (підпис)

\_\_\_\_\_ (ініціали та прізвище)”.  
\_\_\_\_\_